

EL DERECHO A LA HUELGA

SUS LIMITES Y CONDICIONES

En la referencia que del Consejo de ministros celebrado ayer en Palacio dió el Sr. Alba a los representantes políticos...

Un diario izquierdista, en su número del 3 de Marzo, dice que el derecho de la huelga es un derecho sagrado e intangible que nadie se atreve a discutir en Europa...

Los católicos lo reconocen taxativamente, sin subterfugios ni medias palabras. ¿Quién negará que el eminentísimo Cardenal Guisasa, Arzobispo Primado de las Españas...

Desenvolvamos estos conceptos restrictivos. La huelga legítima no implica odio contra el patrono, y menos, venganza...

Otra de las condiciones que ha de reunir la huelga para su licitud, para su recto uso, consiste en que la justicia esté de parte de los que luchan.

También ha de ser la huelga necesaria. Todos los remedios pacíficos se han de intentar antes todos los recursos.

Asociación de Jóvenes Propagandistas. Hoy, viernes, a las siete en punto de la tarde, celebrará su reunión semanal el Segundo Círculo de Estudios de la A. C. N. de J. P., en el salón de EL DEBATE (Desengaño, 12).

El Gabinete Salandra no tiene la confianza del pueblo

Los comentarios de la Prensa italiana confirman la impresión de que el Gabinete Salandra no goza de la confianza del pueblo. De todas suertes, es cierto que el Parlamento italiano tiene aceptar ahora la responsabilidad de una crisis ministerial...

LOURDES! UNA PEREGRINACION DE SOLDADOS

EL RENACIMIENTO CATOLICO EN FRANCIA

Hay en Lourdes un éxtasis popular, tan sencillo, tan religioso y tan melancólico que se graba en no sé qué repliegues misteriosos del alma para estremerla con el recuerdo de estos santos lugares cuando lejos de aquí llega a nuestros oídos...

Por eso, cuando al entrar en la Catedral de Bayona escuché los compases de este himno triste, el diapasón de Lourdes, que siempre me acompañó, púsose a vibrar...

Caminando hacia Lourdes se ven todos los trenes llenos de soldados y los andenes de las estaciones también. Son soldados que vienen de la guerra o van a ella. El Gobierno francés, en vista del abandono en que han quedado familias y negocios...

Me hice conducir a uno de los hoteles que allí tengo conocidos, y me dijeron: «El dueño del hotel está en la guerra y hemos tenido que cerrarlo; de los dos hoteles que tiene la casa sólo uno hoy abierto. La servidumbre está en cuadro: no se ven más que camareros y un par de criados viejos, descontentados, en un comedor suntuoso.»

Yo y yo allí la representación más gráfica y sincera de esa calamidad espantosa que sufre, entre otras, la nación vecina. Marché a dormir con esta impresión tan rara con el céntico consabido, el café, el té, y me quedé en un desahogo...

Muchos hoteles y almacenes están cerrados a causa de la guerra. Los hospitales, llenos de soldados heridos; el abrigo de peregrinos, los asilos, las oficinas del Santuario, todo ocupado por las víctimas de la guerra. La entrada en estos sitios está rigurosamente prohibida. Por las calles pasean sus gloriosas mutilaciones infinidad de soldados cojos, mancos, ciegos...

Desde luego añado, el derecho de gentes nada habla de submarinos, puesto que constituyen un arma nueva. El Gabinete de Berlín está dispuesto a obrar en este asunto con arreglo al derecho de gentes tal como era interpretado antes de la guerra...

Periódico francés suspendido

El «Ouvrier» publica extractos del artículo de fondo de M. Clemenceau en el «Homme Enchaîné», a causa del cual este periódico ha sido suspendido por ocho días. En el artículo Clemenceau se refiere a los prisioneros de guerra, de cuyas energías se está sirviendo para disminuir los jornales de los obreros libres.

Comulgando temprano en la Santa Gruta, oyendo ó ayudando Misas, rezando con fervor edificante, cantando vísperas en el breviario abierto, bebiendo agua de la fuente milagrosa, he visto con asombro un número muy considerable de soldados franceses. Su compostura, su piedad sin respetos humanos, denotaban un valor digno de toda mi admiración.

El día 11 he presenciado en Lourdes la peregrinación más original de cuantas allí han tenido lugar: una verdadera peregrinación de soldados. Porque han asistido de una manera activa a los actos religiosos del aniversario milichísimo de la victoria de la Virgen de Lourdes...

Si en este día hubiesen podido venir a Lourdes los soldados devotos de este Santuario, cuyos deberes militares les tienen en puestos de honor, seguramente que se habrían visto muchos millares de peregrinos uniformados. Lo numeroso de la representación que ha asistido lo atestiguan.

En Lourdes brilla ahora un cometa de felices augurios: el renacimiento del catolicismo francés, por el que tantas oraciones allí se han rezado. Y esa verdad inasequible tiene grandísima importancia, porque, mirando con frialdad las cosas, vemos que la política anticlerical francesa no ha dado otro resultado...

Balmes, cuya clarividencia le permitía concebir pensamientos de linaje profético, escribió estas sentenciosas palabras: «El mundo civilizado es inteligente, rico, poderoso, pero está enfermo; le falta moral, le faltan creencias; la impiedad trabaja por establecer un funesto divorcio entre la religión y el progreso material...»

La amenaza se está consumando. Pero entre las ruinas de esta catástrofe se vielmuda todavía un cuerpo con vida, cuerpo vigoroso, que es la Francia Católica, sana, noble, heroica. Distinta de esa otra Francia carcomida, que está ardiendo en la hoguera del árbol de la revolución...

Nueva reunión del Comité de guerra

Según el «Journal» por despacho de Londres, se ha celebrado una importante reunión del Comité de Guerra, bajo la presidencia del primer ministro, M. Asquith, asistiendo a la reunión, por indicación del Gobierno, lord Fischer.

Agresión contra Enver Pachá

De Atenas dicen al «Daily Mail» que Enver Pachá fué herido en el Ministerio de la Guerra turco por un oficial. El agresor intentó suicidarse, pero el público se apoderó de él, linchándole.

IMPRESIONES DEL DIA

DE LA POLITICA Y LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

Los comunicados francés y alemán de esta madrugada se contradicen netamente. El segundo asegura que los soldados del Kaiser han entrado por asalto en el pueblo y en el fuerte de Vaux y en los redutos que los circan.

El primero afirma que, después de reñacido el parte alemán, en que tal aserción se sienta, un jefe del Estado Mayor francés ha entrado en Vaux, encontrando a las tropas francesas en perfecto orden, a pesar del bombardeo.

Algun colega ha preguntado si la cota 265 en que antrayer puzieran pie los germanos sería la célebre cota del Pato (de l'Oie). No lo es. «Le Temps» especifica que la cota del Pato se halla al Oeste de la 265, y que los alemanes no han podido aún «color» aquella.

Seguimos pensando que, si los franceses no desalojan a los alemanes de la línea cota 265, Sur de Champanville-Douaumont-cota 338, Norte de Vaux, Verdun está perdido. Cada operación alemana que se hace ver más claro. El entrante que el revo del Mosa hace en Regenville consienta que la artillería francesa batiera de flanco el ala derecha (Este) alemana de la orilla derecha del Mosa; los alemanes no se atreven a avanzar más—ni podían, probablemente—sin asegurar este polígono; la toma de la cota 286, la de Forges y la de Regenville les facilita la tarea; pero todavía deben bajar en la orilla izquierda (Oeste) del Mosa, más al Sur, hasta adelantar su línea, por lo menos, a la altura de la línea Bacheranville-Douaumont.

En su artículo de fondo de ayer dice «Diario Universal»: «Los tres (los tres problemas: el de orden público, el de las subsistencias y el de la falta de trabajo) fueron detenidamente examinados, con criterio ampliamente liberal y democrático...»

«¡Paciencia! ¡Con criterio liberal!» Pero, ¿qué entenderán por liberal algunos colegas? «¡No! Las incauciones de trigo, y en general de substancias alimenticias de cualquier especie; las regulaciones de los precios de venta y compra (enfimismo empleado por horror al vocablo: tasa); las variaciones del arancel en sentido proteccionista y atentando por instantes a las fluctuaciones y exigencias de la industria, el comercio y el mercado nacional, etc., etc.; todo eso podrá estar bien o no, ahora no lo discutimos, y hasta concedemos de barato que esté bien en sí y vaya a estar bien en el uso y práctica; lo que sí decimos es que eso niega, destruye, implica la confesión del fracaso del criterio liberal, amplio o no amplio; porque el criterio liberal mantendría la libre, absolutamente libre concurrencia, contratación y mutuo acuerdo individualista del precio, venta en el interior ó exterior, etc., etc.»

«Pero ocurre que en la ignorancia... (en el olvido de cosas sabidas) enciclopedia que nos rodea por todas partes se toma la palabra liberal como sinónimo de buenismo, acortado, avaro, y... no significa eso... Y valdría la pena de enterarse primero y hablar después. Aquí como en todo...»

«¡Gesto y figura...!» El espíritu francés, no quiere morir. Enterrado vivo, en las trincheras ó atropasado, sale al aire y a la luz como una flor algo silvestre, pero bella y graciosa. Bien es cierto que, según vemos en la Prensa de la nación vecina, la ingenuidad y el buen humor son cultivados en el frente por los jefes militares como sostén, y quizá origen, del valor. «¡El Eco de las Trincheras es un periódico que se publica... en ellas.» Pues en el «Eco» se narra una anécdota de verdad recogida. Un peludo cayó en un avance. Fué herido en el vientre. Los médicos tuvieron que abrirle para hacerle no sé qué operación complicadísima. Con felicidad la condujeron, y el paciente se encontraba muy aliviado. Mas de pronto uno de los galenos cae en la cuenta de que ha perdido sus gafas... ¿Dónde estarán? «En el vientre del peludo!» Los médicos desosen la costura humana, sacan los espejuelos y vuelven a coser la herida... El soldado empieza a conciliar el sueño... ¡Sí, sí! El ayudante del mayor no encuentra su tabaquera... ¡Recapítala...! «En el vientre del operado la olvidó!» ¡Vuelta a abrir en canal al peludo! ¡Vuelta a recoserlo después de sacar la tabaquera! Apenas dado el postrer punto de sutura, el paciente sospecha que se ha dejado dentro una aguja... Dispónese los tres sanitarios a tripitir la operación. La pobre víctima le increpa y dice: «Según van las cosas, yo le parecería a ustedes mejor que coser abría ojales y pegar botones, para así abrocharme y desbrocharme, según fuere preciso ó conveniente?» R. R.

¿LOS ALEMANES SE APODERAN DE VAUX?

TRES AVIONES FRANCESES, DERRIBADOS EN LA REGION DE VERDUN

LOS EMBAJADORES DE ALEMANIA EN PORTUGAL, Y VICEVERSA, RECIBEN SUS PASAPORTES

El comunicado alemán anuncia que los franceses se han apoderado de la parte occidental de la trinchera de la granja de Maison de Champagne, en donde antes se luchó con granadas de mano. En la región de Verdun, al Oeste del Mosa, afirma que los alemanes han desalojado a los franceses que aun se mantenían en el bosque de Ruben. Al Este del mismo río, dice, los germanos, mediante un ataque nocturno, asaltaron el fuerte y el pueblo de Vaux y las fortificaciones que lo rodean.

El comunicado francés niega que el fuerte y el pueblo de Vaux hayan caído en poder de los alemanes. Añade que los franceses poseen en el bosque de Ruben, y las fortificaciones que lo rodean. Una escuadrilla de aviones alemanes (parte teutón) ha derribado tres aviones franceses en la región de Verdun. VARIAS.—El embajador alemán en Lisboa ha pedido sus pasaportes. Han sido entregados los pasaportes al embajador portugués en Berlín.

DE FRANCIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

CONTINUAN LOS ATAQUES ALEMANES

PARIS (Torre Eiffel) 9 (3 t.)

En Argonne, la artillería francesa ha continuado disparando contra las vías de comunicación alemanas, principalmente en la Argonne oriental y en la región de Mont Faucon Nantillois. Al Oeste del Mosa, durante la noche, los alemanes intentaron varias veces resucitar el terreno perdido ayer en el bosque de Corbaux.

Don intentos de ataque, precedidos de intensa preparación de artillería, contra el pueblo de Bethincourt, fueron contenidos por los disparos de las ametralladoras francesas y han impedido a los alemanes penetrar en el bosque de Corbaux. Los esfuerzos renovados de los alemanes no han conseguido desalojarnos del gran espacio de terreno conquistado, que los franceses consolidan. Al Este del Mosa prosiguieron ayer la lucha encarnizada por la tarde y por la noche, en la región comprendida entre Douaumont y el pueblo de Vaux. Los alemanes atacaron varias veces, con efectivos poderosos, contra las posiciones francesas.

A pesar de la intensidad de los disparos de la artillería y de la violencia de los asaltos, los alemanes no han podido romper las líneas francesas y fueron rechazados por completo. Algunos elementos de infantería alemana que quisieron penetrar en el pueblo de Vaux fueron arrojados en seguida por un contraataque francés a la bayoneta. En Woivre, bombardeo intermitente por ambas partes, sin acciones de infantería. En Lorain, un golpe de mano al Oeste del bosque de la Pretre permitió a los franceses hacer unos 20 prisioneros.

LOS ALEMANES ATAQUAN EL PUEBLO Y FUERTE DE VAUX

PARIS (Torre Eiffel) 9

Parte de las cauce de la noche. En la región de Verdun los alemanes han renovado, sin éxito, sus violentos ataques. Al Oeste del Mosa, las tropas francesas han seguido progresando en el bosque de Corbaux, que ocupan casi por completo. Al Este del Mosa fracasaron varios ataques alemanes en el frente, entre Douaumont y Vaux. Cuarenta alemanes no han podido salir del pueblo de Douaumont. Intentaron furiosos ataques contra el pueblo de Vaux; pero fueron rechazados con grandes pérdidas. El comunicado alemán pretende que las tropas alemanas han tomado el pueblo y el fuerte de Vaux; pero esto es totalmente falso. A la misma hora en que apareció el parte alemán de 9 de Marzo, a las dos de la tarde, entraba en el fuerte de Vaux un oficial del Estado Mayor francés, y encendió a las tropas en perfecto orden, a pesar del bombardeo.

LOS ALEMANES NOTIFICAN LA TOMA DEL FUERTE Y PUEBLO DE VAUX

NORDEICH 9 (12 n.)

Comunica el Gran Cuartel General alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que la actividad de ambas artillerías ha llegado a tomar carácter de gran violencia. Los franceses han vuelto a apoderarse de la parte occidental de la trinchera de la granja de Maisons de Champagne, en donde ayer se luchó con granadas de mano. Al Oeste del Mosa, nuestras tropas se han ocupado en desalojar a los grupos franceses que aun se mantenían en el bosque de Ruben. Al Este del río, después de una concienzuda preparación de artillería, hemos tomado, mediante un brillante ataque nocturno, el pueblo y el fuerte de Vaux y, además, numerosas obras de fortificación que los reunían. El objetivo de esta operación ha sido acortar las comunicaciones entre nuestras posiciones del Sur de Douaumont y las líneas del Woivre, y en ella tomaron parte los regimientos de la reserva de Posen números 8 y 19, al mando del comandante de la novena división de la reserva, el general de infantería Von Guretzky-Cornitz. Nuestros aviadores han quedado victoriosos en gran número de combates aéreos, en la región de Verdun. Con seguridad, han sido derribados tres aviones enemigos. Regresaron todos nuestros aeroplanos, y varios de sus valientes pilotos volvieron heridos.

TURQUIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

AVANCE DE LOS RUSOS EN ASIA

PETROGRADO 9

En el frente del Cáucaso, en la región del litoral, nuestras tropas continúan persiguiendo de cerca a los turcos. El día 7 del actual ocupamos la ciudad de Riza. En Persia ocupamos la ciudad de Serneh, a 50 verstas al Norte de Kermanshah. El ejército ruso sigue con atención palpante los éxitos del valiente ejército francés.

SUELTOS

SERVICIO TELEGRÁFICO

ORIS POLITICA EN PERSIA

TEHERAN 9

El príncipe Firman, presidente del Consejo, ha presentado la dimisión. Se ha encargado de la presidencia el príncipe Sipah, conocido por sus ideas musulmanas.

CONFERENCIA DE MINISTROS ESCANDINAVOS

COPENHAGUE 9

Los presidentes del Consejo de Ministros y los ministros de Negocios Extranjeros de Suecia y de Noruega han llegado para conferenciar con sus colegas danimarcenses. El rey ha recibido en audiencia a los ministros escandinavos.

WILSON DESEA LA PAZ

POLDHU 9 (11.30 n.)

Dicen de Washington que ayer M. Stone, después de conferenciar con el presidente, Wilson, volvió a declarar que el presidente, en vez de desear que los Estados Unidos se comprometan en la guerra europea, según se dijo la semana última por varios señores, desea ardientemente que se evite esta calamidad.

Alemania y los Estados Unidos

SERVICIO TELEGRÁFICO

WASHINGTON 9

El conde de Bernstorff ha entregado un largo memorandum al secretario de Estado, Lansing. En este documento parece que Alemania alega que los ingleses tratan de aprovecharse de la seguridad que los Estados Unidos reclaman para sus submarinos, embarcados a bordo de buques armados defensivamente, y valiéndose de esta impunidad, recomiendan Gran Bretaña a los transatlánticos ataquen a los sumergibles.

Desde luego añado, el derecho de gentes nada habla de submarinos, puesto que constituyen un arma nueva. El Gabinete de Berlín está dispuesto a obrar en este asunto con arreglo al derecho de gentes tal como era interpretado antes de la guerra, pero para ello es preciso que el Gobierno inglés dé su conformidad y prometa un régimen recíproco. Nuevas gestiones diplomáticas. PARIS 9

De Washington dicen al «Petit Parisien» que el embajador alemán ha pedido nueva audiencia al ministro de Estado. Estas nuevas gestiones han producido en la capital americana cierta emoción.

En la Cámara de los Comunes

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 9 (10 m.)

En la Cámara de los Comunes inglesa Mr. Balfour afirmó que, con ocasión de la vuelta del «Moove» a Alemania, habían sido engañadas las ciudades, lo que mostraba, según su opinión, las reducidas pretensiones de los alemanes.

Los esfuerzos del general Petain

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

NAUEN 9 (10 m.)

El «Journal des Debates» reconoce que el general Petain hace a última hora los mayores esfuerzos para proteger los fuertes del Nordeste de Verdun, y que la resistencia de las tropas francesas al ocer puntos importantes en el Woivre ha disminuido considerablemente, lo que también influye en la orilla izquierda del Mosa.

Nueva reunión del Comité de guerra

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 9

Según el «Journal» por despacho de Londres, se ha celebrado una importante reunión del Comité de Guerra, bajo la presidencia del primer ministro, M. Asquith, asistiendo a la reunión, por indicación del Gobierno, lord Fischer.

Agresión contra Enver Pachá

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 9

De Atenas dicen al «Daily Mail» que Enver Pachá fué herido en el Ministerio de la Guerra turco por un oficial. El agresor intentó suicidarse, pero el público se apoderó de él, linchándole.

UN MOVIMIENTO ENVOLVENTE

LOS FRANCESES CREEN QUE LE PREPARAN LOS ALEMANES

AUN SUBSISTE EL PELIGRO PARA VERDUN

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 9 El ataque realizado por los alemanes a Fresnoy...

Do esta manera los alemanes pueden emplear en el ataque un efectivo de 300.000 hombres...

La batalla no ha hecho más que desplazarse...

MAR Y AIRE

SERVICIO TELEGRÁFICO

DOS AEROPLANOS ALEMANES ARROJAN BOMBAS SOBRE LAS LINEAS ENEMIGAS

LONDRES 9

Informes de Salónica dicen que dos aeroplanos alemanes salieron con dirección a Salónica.

Los aeroplanos franceses salieron a su encuentro...

Los alemanes volvieran grupas, no sin haber lanzado varias bombas sobre las líneas aliadas.

OTRO VAPOR INGLÉS TORPEDEADO LONDRES 9 El vapor inglés «Spring Flower» ha sido torpedeado y hundido en el mar del Norte.

BOMBAS EN UN CAMPAMENTO GRIEGO ATENAS 9 Un aeroplano alemán ha arrojado algunas bombas...

BALFOUR CONTESTA A CHURCHILL LONDRES 9 (5 t.) En la Cámara de los Comunes, Mr. Balfour contestó a Mr. Churchill...

En la Cámara de los Comunes, Mr. Balfour contestó a Mr. Churchill...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

ALEMANIA Y PORTUGAL

RUPTURA DE RELACIONES DIPLOMATICAS

LOS RESPECTIVOS EMBAJADORES RECIBEN SUS PASAPORTES

SERVICIO TELEGRÁFICO

AYER AUMENTARON LOS RUMORES QUE HACE DIAS VIENEN CIRCULANDO SOBRE UNA PRÓXIMA DECLARACION DE GUERRA DE ALEMANIA A PORTUGAL.

Dichos rumores se fundaban en noticias transmitidas por telégrafo desde Lisboa...

Se decía que esta declaración fué entregada ayer al presidente del Consejo...

La batalla no ha hecho más que desplazarse...

Los respectivos embajadores recibieron sus pasaportes...

Un diplomático nos aseguró anoche que la noticia de la declaración de guerra no era exacta...

Los embajadores aliados. La atención del reportero estuvo, a pesar de lo animado que se vio ayer la política interior...

Por los círculos políticos y diplomáticos cundió a media tarde la noticia de que el presidente del Consejo estaba celebrando sendas conferencias con los embajadores de Inglaterra...

Dimos a inquirir lo que pudiera haber de cierto en esto, y supimos que era cierto el rumor...

El hecho de que la conferencia más larga fuese la celebrada con el ministro de Portugal en España...

En los Centros oficiales negaban hasta que se hubiesen celebrado las conferencias. A primera hora de la noche pudimos ver al conde de Romanones...

En efecto, había celebrado varias conferencias con los representantes diplomáticos de las naciones aliadas...

Ha declarado Alemania la guerra a nuestros vecinos?

La situación—dijo el conde de Romanones contestando a nuestra pregunta—es grave, y esta tirantez de relaciones entre Alemania y Portugal...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

Mr. Churchill se levantó inmediatamente y aseguró que el había tratado de impresionar al país...

También dijo que sostenía que la petición de dimisión del almirante Jackson...

MONSTRUOSO!

EL ANTICLERICALISMO EN FRANCIA

UNA CONJURA INFAME

SERVICIO TELEGRÁFICO

CON LOS DOS PRIMEROS TÍTULOS QUE ANTECEDEN PUBLICA «LA CROIX» EL SIGUIENTE SUJETO:

«Hace algunos días reproducimos, en nuestras páginas suplementarias, un artículo de la «Semana Religiosa de Agons», en el que se denunciaba una tarjeta postal (para el servicio interior) escandalosa en absoluto.

Título: «No deis más dinero a los curas.» Grabado: En un lado, una apoteosis de la escuela laica, y en otro, la basílica de Montmartre.

Encima la caricatura de un sacerdote, con un puñal en la mano, destruyendo los cadáveres de criminales celebres.

Legenda: «¡Viva la escuela laica! ¡Basta de cadáveres! ¡Basta de sangre!»

En el reverso, un reclamo de la «Lanterne».

Cuando apareció nuestro artículo se nos hizo observar que la tal tarjeta era un profecto alemán. Pero hoy tenemos que confesar que no es así.

Ante nuestra vista tenemos una de esas tarjetas. Es un dibujo de Lessait, conocido caricaturista de la «Lanterne», y no es solamente su firma, es también su facción.

Una adaptación odiosa del ignominioso cartel ultrajante para Montmartre y a la vez para el venerado Cardenal Richelieu.

La tarjeta postal ha circulado libremente y lleva el sello de Correos.

En plena guerra ¡esto es monstruoso! Y he aquí que del Oeste nos llega, de origen muy fidedigno, la información de que ciertos sectarios se atreven a amenazar a los heridos de mayor gravedad con que les suspenderán su pensión si curan sus hijos a las escuelas libres.

También esto es monstruoso. Severas acciones judiciales deberían intentarse contra los que se atreven a realizar semejantes atentados, puesto que las amenazas pueden comprobarse jurídicamente.

¡Pero que hombres que pretenden hablar en nombre del Gobierno se atreven a profanar, eso, lo repetimos, es monstruoso!

Creemos que si el ministro del Interior tiene el valor de hablarles claro a sus subordinados no se reproducirán tales sucesos.

Y es indudable que así cumplirá con su deber.

El complot infame y la «Depeche de Toulouse»

En «L'Echo de Paris» escribe Paul Delay lo siguiente:

Nuestros colaboradores los Sres. Mauricio Barrés y De Lamarzelle amatenmatizan, en «L'Echo de Paris», estos días, y como ello lo merece, la triste campaña realizada por la «Depeche de Toulouse», denunciando un complot infame, urdido por los católicos con objeto de entregar Francia a Alemania.

No basta engrosar de hombres ante semejantes atrocidades. El diario en cuestión se les demasado, y, por consecuencia, es mucho el daño que puede causar.

Por otra parte, hemos tenido ocasión de leer esta atroz frase, aparecida el 13 de Febrero último en la «Depeche de Toulouse»: «Yo desafío a que cualquier «epeludo» (epelo=putadísimo) que sea, uno de verdad! pueda decir que ha visto montar guardia en las trincheras a un cura ó a un millonario.»

Y nos encontramos ahora con que este mismo periódico trata de desorientar, por medio de una polémica local con el «Express du Midi», la indignación general levantada por la ignominia que se mostrada por el autor de tal desafío.

Y la «Depeche de Toulouse» del viernes, 3 de Marzo, inserta, como fondo, un tortuoso artículo, en el que pretende poner en paralelo el valor de los instructores de la escuela comunal laica y el de los sacerdotes movilizados. «Ha dudado alguien, en ningún caso, que los instructores de la enseñanza pública, al igual que los sacerdotes, y lo mismo que los instructores de la enseñanza libre, no cumplan magníficamente su deber en las trincheras?»

Lesmos, por otra parte, en este artículo, las siguientes líneas:

«Jamás hemos contestado que haya habido sacerdotes y religiosos que no vertieran su sangre como todo el mundo. En este punto la mala fe no habría sido sino candidez.»

Invitamos a la «Depeche de Toulouse» a que ponga de acuerdo su número del domingo 13 de Febrero y el del viernes 3 de Marzo. Y ello será, esperamos por lo menos, el tema de un próximo editorial, que leeremos con curiosidad.

Pero desde hoy seguiremos diciendo a la «Depeche de Toulouse» que no creamos en su candidez cuando osa publicar que ni un «epeludo» estará en disposición de afirmar que ha visto montar guardia en las trincheras a un cura ó a un millonario.

La «Depeche de Toulouse» ha cometido una abominable acción ¡y es preciso que no haya ante la opinión toda la vergonzosa responsabilidad!

Que se persuada este diario de que las gentes honradas de todos los partidos se duelen de tales infamias, y no han de permitir que sean perpetradas por más tiempo!»

PAUL DELAY

BANCO DE LEÓN XIII

Continúa el rápido progreso de este Banco. Desde el 24 de Febrero al 8 del actual ha concedido los siguientes préstamos:

A la Caja rural de San Isidro de Montalbano, 11.500 pesetas; Sindicato agrícola católico de Briones, 12.000 ídem; Sindicato agrícola de Villanueva de la Cañada, 6.346 ídem; Sindicato católico de Olmedo, 10.000 ídem; Caja agrícola de Pineda, 6.346 ídem; Sindicato católico de Guadalupe, 4.000 ídem; Caja rural católica del Sindicato de Villanueva, 15.000 ídem; Sindicato agrícola y Caja de El Molar, 3.600 ídem; Sindicato de Villanueva de los Infantes, 18.075 ídem; Caja rural del Sindicato agrícola de Vegafría, 2.500 ídem; Sindicato católico agrícola de Matapozuelos, 15.000 ídem; Sindicato agrícola de Abastas, 8.000 ídem.—Total, 115.000 pesetas.

También va aumentando la suscripción de acciones y obligaciones, los últimos pedidos importan 46.500 pesetas.

Las Obligaciones del Tesoro

En el día de ayer se suscribieron pesetas 1.374.000 en Obligaciones del Tesoro, alcanzando ya una cifra total de pesetas 80.802.500.

UN NAUFRAGIO

EL «PRINCIPE DE ASTURIAS»

LOS PASAJEROS DE PRIMERA Y SEGUNDA CLASE

SERVICIO TELEGRÁFICO

BARCELONA 9

CONCENSE LOS NOMBRES EXACTOS DE LOS PASAJEROS DE PRIMERA Y DE SEGUNDA CLASE EN EL «PRINCIPE DE ASTURIAS», QUE SON:

Peiro Nolasco Arias, abogado en la Argentina, juez de primera instancia del Rosario; Santiago Caparrós, comerciante muy conocido en Buenos Aires; José Solá, pianista catalán, establecido en la capital bonaerense; Carlos López Raquil, hermano del violinista argentino Chiquirriñi, su señora, una sobriñita de ocho años y una señorita de compañía; Rafael Otone, a quien se ha presentado como diplomático y era fabricante de aceite é iba con cuatro hijos menores de edad. Se ha salvado él y uno de sus hijos, el mayor, que iba a Buenos Aires a contraer matrimonio; Francisco Egui-guren, agregado a la Legación de Chile en Washington; Juan Más, redactor jefe del «Diario Español», de Buenos Aires, con su señora, que pasaron una temporada de tres meses en Barcelona y residen en América hace treinta años; Francisco Jaureguizar y familia; familia de Marcial Aguirre (ambos son considerados como ahogados en su totalidad); Enrique Mitchell y esposa; Francisco Espeleta, comerciante; Luisa Drobillet, modista francesa; Francisco, Cecilia y Carolina de la Peña; Luciano Unda y esposa; Sirión Martínez, Cándido Ayartarán, Luis Echevarría, Luis González Solá.

Dos marineros argentinos, naturales de Italia, vinieron en un barco italiano hasta Génova; allí se refugiaron en el Consulado español, titiándose españoles.

El consúl les dió pasaje para España, donde fueron detenidos por prófugos; estuvieron dos meses en la cárcel, y al salir de ella, el consúl les proporcionó pasaje en el «Príncipe de Asturias»; pero el capitán de este buque se negó a admitirlos por presentarse tarde a bordo, y embarcaron en el vapor argentino «Paranaguas».

Consternación en Barcelona.

BARCELONA 9 En la barriada de la Barceloneta, donde residen las familias de muchos de los marineros que constituían la tripulación del trasatlántico «Príncipe de Asturias» y las de la casi totalidad del personal de camareros y mozos del mismo barco, la consternación es enorme, pues se ha perdido toda esperanza de que haya más salvados que los que aparecen en la primera lista publicada.

Son numerosas las casas de dicha barriada que tienen entornada la puerta de la calle en señal de duelo por la pérdida de algún individuo de las familias domiciliadas en las mismas.

Como se trata de gente que vivía exclusivamente del trabajo de los que han perecido a consecuencia del naufragio, quedan en la mayor miseria.

Aragoneses desaparecidos.

ZARAGOZA 9 Entre los tripulantes del trasatlántico «Príncipe de Asturias» figuraba Macario Laborda, natural de Puebla de Híjar.

La familia, que reside en Zaragoza, no ha recibido ninguna noticia, ignorando si se ha salvado ó fué víctima del siniestro.

Las víctimas de Almería.

ALMERIA 8 Se desarrollan en esta plaza escenas conmovedoras entre las familias de las víctimas del «Príncipe de Asturias».

Numerosas personas de esta y pueblos limítrofes invaden el despacho del consignatario, ansiosas de recibir noticias de sus deudos.

Pasajeros de Canarias.

LAS PALMAS 9 En el «Príncipe de Asturias» iban seis pasajeros canarios. Sus familias, presa de gran inquietud, procuran noticias.

Una joven se ha salvado milagrosamente porque llegó al puerto cuando zarpaba el «Príncipe de Asturias».

A la joven acompañaba su padre. Se habla casado por poderes con un canario que reside en la Argentina.

NOTICIAS OFICIALES

Dice el presidente del Consejo.

—En mi discurso ante el Rey—dijo en conde de Romanones a los periodistas—di cuenta a Su Majestad del dolor que he experimentado al país por el naufragio del trasatlántico «Príncipe de Asturias». Tanto el Rey como el Gobierno hemos recibido numerosos telegramas de pésame de Soberanos de países extranjeros.

Un telegrama oficial.

El presidente del Consejo de ministros ha recibido un cablegrama del conde de España en Santos, en el que dice:

«Regreso del lugar de la catástrofe, habiendo comprobado que el número de supervivientes asciende a 57 tripulantes y 86 pasajeros.

Las víctimas son 318 pasajeros y 107 tripulantes.»

NOTAS MUSICALES

Noche de fiesta fué la de ayer en el Real para los devotos de Puccini. Por primera vez en esta temporada se oyeron en el regío coliseo los lamentos del caballero Cavaradosi y de su enamorada si que también corajuda «Tosca».

La señorita Lácer, Anselmi y Cigada tuvieron a su cargo los principales papeles de la ópera de Puccini. La señora Lácer supo interpretar la protagonista de «Tosca» con todo el fuego y el apasionamiento que el personaje requiere. Su voz, extensa y rica en matices, alcanzó un verdadero triunfo en el «vissi d'arte», que hubo de repetir ante las repeticiones y entusiastas ovaciones del público.

Anselmi fué el de siempre: el artista maravilloso, favorito del público madrileño. ¡Oh, esa media voz del «vissi d'arte!» que a la vida lo bisó; y cantó la segunda vez con más fuerza que la primera.

Y Cigada, coreado y justo, encarnó el cruel Scarpia como él sabe hacerlo. Los demás artistas, discretos. La orquesta, dirigida por Villa, fué muy aplaudida en el preludio del tercer acto.

La sala, brillantísima. Asistieron Sus Majestades y Altezas Reales. C. S.

INFORMACION

DE LA CASA REAL

EL MENSAJE, AL PAPA, DEL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

SERVICIO TELEGRÁFICO

UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Su Majestad el Rey, después de presidir el Consejo de ministros, fué cumplimentado por los ex ministros señores marqués del Vadillo y Gasset, que le dió las gracias por la cruz de Carlos III, y por el señor marqués de Comillas.

En audiencia fueron recibidos por el Soberano el conde de la Quinta de la Encarnada; D. Niceto Alcalá-Zamora, D. José María Madariaga y D. Miguel Poole, y una Comisión de la Sociedad Gimnástica Española, compuesta por los Sres. Altuzos, Conde y García Tuñón, que le invitaron a festivales deportivos de dicha Sociedad preparada para el mes de Abril.

Los Sres. Bahía y Marín Lázaro cumplimentaron al Monarca y le mostraron el primer tomo de los 201 que con seis millones de firmas constituyen el mensaje enviado al Papa por el Centro de Defensa Social.

Dicho primer tomo, que es un resumen de los restantes, constituye una verdadera obra de arte, lujosamente encuadernada, imitando sus páginas, en pergamino, los códices de los siglos XV y XVI.

Su Majestad le encontró muy de su agrado y digno de la alta personalidad a quien está dedicado.

Su Majestad la Reina Doña Victoria recibió en audiencia a la marquesa del Vadillo é hijas; a la condesa de San Rafael; a doña María Primo de Rivera, viuda de Cobos de Guzmán; al general Carranza é hijas, y a D. Jacinto Martos y señora.

Los marqueses de Santamaría de Silveira y de Mochales ofrecieron sus respetos a los Reyes.

El presidente de la República Argentina ha dirigido a Su Majestad el siguiente telegrama:

«A Su Majestad Alfonso XIII, Rey de España.

Presento a Su Majestad los sentimientos de mi más profunda condolencia por el catástrofe del «Príncipe de Asturias», cuya pérdida y la de tantas vidas enlutó hoy a la nación española. Saludo a Vuestra Majestad con la expresión de mi más alta consideración.—Victoriano de la Plaza, presidente de la nación argentina.»

También ha recibido Don Alfonso otro telegrama, redactado en idéntico sentido por el presidente de la República portuguesa.

A ambos jefes de Estado ha telegrafado el Monarca su gratitud en nombre de la nación española.

El doctor Carracedo cumplimentó a Su Majestad el Rey, con quien conversó de la crisis que sufren los productos farmacéuticos a consecuencia de las actuales circunstancias.

Al mismo tiempo le dió cuenta del estado de la Industria Nacional Farmacéutica, para proteger a la cual Su Majestad se ha suscrita con 5.000 pesetas.

Entierro del embajador de Rusia

Ayer continuaron recibiendo en la Embajada de Rusia muchas manifestaciones de pésame por la muerte del barón de Budberg.

PROVINCIAS
TEMPORALES EN OVIEDO

EL INCENDIO DEL HOSPITAL DE JAEN, LOCALIZADO
EN CABO DE GATA ENCALLA UN VAPORE ITALIANO, PERDIENDOSE

ALMERIA 9
Ha llegado el nuevo Obispo de Peral, monseñor Cristóbal Luis Legasse, procedente de Tortosa.

BARCELONA 9
En la primera sesión municipal se propiciará que el domingo se celebren las fiestas de Carnaval.

BILBAO 9
El domingo se celebrará en la Sociedad Filarmónica una velada en honor de los Mártires de la Tradición.

CADIZ 9
Procedente de Centro América ha llegado el vapor correo «Buenos Aires», de la Compañía Trasatlántica, sin novedad.

JAEN 9
Después de la madrugada quedó localizado el incendio del hospital.

LA CORUNA 9
Las granjeras de los buques de la escuadra desembarcaron en la ría, donde efectuaron importantes maniobras.

LUGO 9
El tren correo procedente de Vigo dió un golpe, en la estación de Monte de Leamus, el vecino de La Rúa-Petín, Belisario Méndez, causándole la muerte.

OVIEDO 9
A consecuencia de los últimos temporales han quedado interrumpidas diversas vías de comunicación.

VALENCIA 9
En los pueblos de la archidiócesis se celebran solemnemente funerales en sufragio del alma del Arzobispo de Valencia.

SEVILLA 9
Se ha celebrado en el Salón Lloréns la velada corrañina, hablando el presidente del Ateneo, Sr. Manje y Bernal, y el señor Gómez Ocaña.

VALLADOLID 9
En la Audiencia se han celebrado dos juicios orales contra el director de un semanario socialista, por los delitos de desacato e injurias al Arzobispo.

FERRERIA LAMBERTO
Atocha, 45 y 47. Bronces para iglesia, alzapauos y bastones dorados para porteros.

CONSEJO DE MINISTROS
AYER EN PALACIO
INFORMACION DE LOS MINISTERIOS

El conde de Romanones dio cuenta del Consejo de ministros, celebrado en Palacio, en la siguiente forma:

Hizo mi acostumbrado resumen de los principales acontecimientos surgidos durante la semana en el problema internacional.

Política interior.
Respecto a política interior, el conde a Su Majestad de que, afortunadamente, se habían resuelto de modo satisfactorio los conflictos de Valencia y La Carolina.

El Gobierno y las huelgas.
El criterio del Gobierno, por lo que a huelgas se refiere, es respetar el derecho que asiste a los obreros de ir a la huelga, que es un derecho legítimo dentro de las leyes.

Problema de subsistencias.
Nuevamente habló ante Su Majestad del problema de subsistencias, dándole cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer, y que son ya del dominio público.

El decreto de disolución.
Preguntado el conde de Romanones sobre si el Rey había firmado el decreto de disolución, contestó el presidente que no.

FOMENTO
Bajo la presidencia del Sr. Arias de Miranda se reunió la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, y después de haberse dado cuenta, por el secretario, de la comunicación de la Dirección de Agricultura participando que, de acuerdo con el proyecto por el Consejo Superior, había ordenado a los directores de las granjas agrícolas destinar parcelas de terrenos al cultivo de la adormidera para la obtención del opio, y de las propuestas sobre aprobación de cuentas de la inversión de los créditos concedidos a los Consejos provinciales, la Comisión se ocupó de la labor realizada por dichos organismos para el fomento de la producción y del comercio, y especialmente de la relativa a la aplicación de la ley de Subsistencias, instrucciones para los agricultores para la fumigación por medio del ácido cianhídrico, fertilización por las tierras y desarrollo de la industria de la seda, importancia de la adquisición de sulfato de cobre y azúcar para la próxima campaña, implantación del crédito agrícola, y medios para salvar las cosechas, necesidad de la reorganización del servicio fitopatológico, creación de laboratorios bacteriológicos, extinción de plagas del campo (como la araña del olivo), enfermedades del almendro y la florera del viñedo y formación de estadísticas de industrias y de comercio y de importación y de exportación de ganados.

Consejo Superior.
Fue aprobada al ponencia del vocal señor Otero, sobre destino de vías pecuarias.

Orientaciones agrícolas.
La Dirección de Agricultura se ha dirigido en consulta a varios Centros superiores para que en el más breve plazo posible digan qué medidas de carácter práctico de realización inmediata, contando con los elementos de que pueda disponer el Estado, deben pedirse al mismo para el fomento de nuevos elementos de trabajo para los agricultores.

DE INSTRUCCION PUBLICA
Mutualidad Cardenal Almaraz.
En la escuela de La Vellés (Salamanca) ha sido creada una Mutualidad, con el nombre del eminentísimo señor Cardenal Almaraz, hijo de aquel pueblo, y en el cual su padre, D. Juan Antonio Almaraz, ejerció la enseñanza pública por espacio de más de cuarenta años.

Sidra Vereterra y Cangas
Preterida por susantes la tempore.

EL DECRETO DE DISOLUCION
TAMPOCO SE PUBLICO AYER
RUMORES Y COMENTARIOS POLITICOS

Fue el de ayer día de mucho movimiento político, contribuyendo a ello la creencia de que se firmaría el decreto de disolución de Cortes.

El desencanto fué grande, pues el conde de Romanones, al hacer la referenda del Consejo, nada dijo de la firma de dicho decreto, limitándose a manifestar a los periodistas las fechas para las elecciones de diputados y senadores que ya adelantamos ayer a nuestros lectores.

Los amigos del Gobierno afirmaban que el decreto lo había firmado Su Majestad, si bien el conde no creía oportuno hacerlo público hasta tanto llegase el oportuno momento.

El Sr. Sánchez Azcona ha sido nombrado ministro de Méjico en España.

Una carta del marqués de Cerralbo.
El señor marqués de Cerralbo, jefe delegado de D. Jaime de Borbón, ha dirigido una carta al redactor de nuestro querido colega «El Correo Español», D. Domingo Cirici Ventalló, candidato por Borjas Blancas en las próximas elecciones.

SELLO INSTANTANEO YER
DOLOR DE CABEZA
JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS, REUMATICOS, ETC.
SOLO OUESTA UN REAL

NOTICIAS

El jabón Flores del Campo asegura una juventud perpetua por la tersura que da al cutis más delicado.

Conservas Trevijano
PRIMERA MARCA ESPAÑOLA
Los envíos de los pensionados en Roma, ya calificados, se hallan expuestas en el patio de Colón, del edificio que ocupa el Ministerio de Estado, durante los días 9 al 17 del corriente mes, de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

EN BARCELONA SE TEME LA PROCLAMACION DE LA HUELGA GENERAL

LOS HUELGUISTAS COACCIONAN Y LA BENEMERITA DA VARIAS CARGAS

LOS ORGANIZADORES DE LA HUELGA DE LA UNION PRETENDEN EXTENDERLA A CARTAGENA

GOBERNACION

Ayer al mediodía.
El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas, dijo que no tenía noticia alguna de interés que comunicarse, pues las que tenía de próximas no acusaban novedad.

La huelga de ladrilleros y tejeros de Tarragona (Lérida) ha quedado solucionada.

El general Muñoz Cobos ha llegado a La Unión, celebrando su primera conferencia con patronos y obreros.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió ayer a los periodistas, manifestando que, después de la extensa nota dada del Consejo, poco le restaba a él que manifestar.

El ministro de Hacienda recibió ayer a los periodistas, manifestando que, después de la extensa nota dada del Consejo, poco le restaba a él que manifestar.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Los heridos de La Unión.
CARTAGENA 9
Dicen de La Unión que se han desarrollado emocionantes escenas entre las familias de las víctimas.

Ha llegado el fiscal de Murcia.
La policía ha detenido a los comisionados obreros de La Unión que vinieron a solicitar el apoyo de los cartageneros, y que, en una reunión habida en el Sindicato obrero, dirigieron graves cargos a las autoridades.

COLISIONES EN BARCELONA

Agresiones a la fuerza pública.
BARCELONA 9
Hoy se han tomado muchas más precauciones que en los días anteriores.

Todo el movimiento huelguista se ha corrido a las barridas extremas, y en Clot, la Barceloneta, Gracia y San Martín es hoy el foco principal de la huelga y donde las concusiones y disturbios se suceden en mayor número.

Los huelguistas fueron al puerto con el propósito de parar allí los trabajos, no consiguiéndolo por la pronta llegada de las fuerzas, que disolvieron los grupos, cargando sobre ellos. Los carros van custodiados por fuerzas de la Benemerita.

En la barriada de Clot se dieron varias cargas y en la calle de Torres, en Sans, donde la efervescencia es mayor.

VINO PINEDO

DE KOLA COMPUESTO
EL MEJOR TONICO NUTRITIVO
Pastillas Bolivar
PECTORALES. Calman rápidamente la tos. Curan siempre catarros, asma, etc. De venta en todas las farmacias.

GOBERNACION

La policía vigila a determinados elementos que se mezclan con los huelguistas, soliviantando los ánimos.

¿A la huelga general?
BARCELONA 9
La huelga se extiende, tomando graves caracteres. Se teme que se proclame la huelga general, según demuestra la dirección del movimiento.

Reunión de fabricantes.
BARCELONA 9
Esta tarde se reúnen los fabricantes para acordar la actitud que han de seguir ante los acontecimientos.

Agitadores forasteros.
BARCELONA 9
De los 31 detenidos por los últimos sucesos 22 son de fuera y muchos no están domiciliados en esta capital.

Explosión de dos petardos.
BARCELONA 9
En la carretera de Rivas y en la calle de Preset hicieron explosión dos petardos de los que los alarmistas colocan en las vías del tranvía.

La Junta de Subsistencias en Barcelona.
BARCELONA 9
Se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de Subsistencias, tratando del plan que debe seguirse para llevar a la práctica los acuerdos del Consejo de ministros de ayer referentes al régimen de incautación del trigo existente en las provincias del Noroeste de la Península, zona industrial de Cataluña y Levante.

No llegaron a un acuerdo.
Parece que quieren hacer presente al Gobierno que la incautación de trigo para ser provechosa debe hacerse en todas las regiones de España.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Los heridos de La Unión.
CARTAGENA 9
Dicen de La Unión que se han desarrollado emocionantes escenas entre las familias de las víctimas.

Ha llegado el fiscal de Murcia.
La policía ha detenido a los comisionados obreros de La Unión que vinieron a solicitar el apoyo de los cartageneros, y que, en una reunión habida en el Sindicato obrero, dirigieron graves cargos a las autoridades.

SUCESOS

Un desafortunado.
Un desafortunado, Manuel Marino Blanco, intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tranvía de la línea de Atocha.

Accidentes del trabajo.
En las obras que se llevan a efecto en la Necrópolis del Este sufrió lesiones en un pie el obrero Jesús Bravo.

En la calle de Juan Pantoja se cayó el cabo de Seguridad Juan Vía Ezande, de cincuenta y siete años, sufriendo lesiones de escasa importancia.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR
Los Religiosos Carmelitas
VULCO
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARCELONA

GOBERNACION

La policía vigila a determinados elementos que se mezclan con los huelguistas, soliviantando los ánimos.

¿A la huelga general?
BARCELONA 9
La huelga se extiende, tomando graves caracteres. Se teme que se proclame la huelga general, según demuestra la dirección del movimiento.

Reunión de fabricantes.
BARCELONA 9
Esta tarde se reúnen los fabricantes para acordar la actitud que han de seguir ante los acontecimientos.

Agitadores forasteros.
BARCELONA 9
De los 31 detenidos por los últimos sucesos 22 son de fuera y muchos no están domiciliados en esta capital.

Explosión de dos petardos.
BARCELONA 9
En la carretera de Rivas y en la calle de Preset hicieron explosión dos petardos de los que los alarmistas colocan en las vías del tranvía.

La Junta de Subsistencias en Barcelona.
BARCELONA 9
Se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de Subsistencias, tratando del plan que debe seguirse para llevar a la práctica los acuerdos del Consejo de ministros de ayer referentes al régimen de incautación del trigo existente en las provincias del Noroeste de la Península, zona industrial de Cataluña y Levante.

No llegaron a un acuerdo.
Parece que quieren hacer presente al Gobierno que la incautación de trigo para ser provechosa debe hacerse en todas las regiones de España.

SIGUEN LAS DETENCIONES

Los heridos de La Unión.
CARTAGENA 9
Dicen de La Unión que se han desarrollado emocionantes escenas entre las familias de las víctimas.

Ha llegado el fiscal de Murcia.
La policía ha detenido a los comisionados obreros de La Unión que vinieron a solicitar el apoyo de los cartageneros, y que, en una reunión habida en el Sindicato obrero, dirigieron graves cargos a las autoridades.

SUCESOS

Un desafortunado.
Un desafortunado, Manuel Marino Blanco, intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tranvía de la línea de Atocha.

Accidentes del trabajo.
En las obras que se llevan a efecto en la Necrópolis del Este sufrió lesiones en un pie el obrero Jesús Bravo.

En la calle de Juan Pantoja se cayó el cabo de Seguridad Juan Vía Ezande, de cincuenta y siete años, sufriendo lesiones de escasa importancia.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR
Los Religiosos Carmelitas
VULCO
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Paquetes de Pastillas, Puntos. Rows include 400 granos, 14, 16 y 24, 1, 36, 1.50, 1.75, 2 y 2.50, 1, 1.50, 1.75, 2 y 2.50, 1 y 1.35.

LA ROSARIO (S. A.)
(Fundada en 1864.)
Fábrica de Jabones y Perfumería
SANTANDER
AROMAS DE LA TIERRUCA
Jabón. Polvos de Arroz. Colonia.

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

DIMISION DE UN TENIENTE DE ALCALDE COMO LO EXPLICA RUIZ JIMENEZ

El teniente de alcalde Sr. Díaz González ha presentado la dimisión de su cargo, de terminación que ha dado lugar a muchos comentarios en el Ayuntamiento, no faltando quien la relacione con un expediente que el Sr. Maura (D. M.) instruye sobre supuestas estafas á la hacienda municipal en el pago de derechos del mercado de los Mostenses.

EL CRIMEN DE ANTEAYER

Detención del agresor. El inspector de Vigilancia Sr. Sáenz Sobrino y el agente á sus órdenes Sr. Gaibardo, encargados de la detención de Juan Benavente, lograron, tras de imprevistas investigaciones, capturarle ayer tarde en la calle de San Vicente.

ESPECTACULOS

LOS DE HOY. REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—(Función 11.ª de abono).—A las cinco, concierto por la Banda Municipal.—A las diez, Cábria que tira al cielo.

COTIZACIONES DE BOLSAS

ESPAÑA Y EXTRANJERO 9 DE MARZO DE 1916

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'Obligaciones del Tesoro', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Ayuntamiento de Madrid'. It lists various securities and their market values.

Table titled 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS' and 'BOLSAS EXTRANJERAS'. It shows exchange rates for Paris and London, and market data for other countries.

SECCION DE RELIGIOSAS

SANTORAL Y CULTOS DIA 10.—VIERNES (Ayuno con abstención de carne).—Santos Melitón y compañeros mártires de Sebaste, y Santos Cayo y Alejandro, mártires.

Adoración Nocturna.—Santa Teresa de Jesús. Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto, en la iglesia del Buen Suceso, 6 del Sagrario, en San Ginés; del Patrocinio, en Santa María, San Fermín de los Navarros, y de los Desamparados, en Santa Cruz. Cuarenta Horas.—Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.

ESTADO DEL TIEMPO

Informaciones del Observatorio Central Meteorológico. Estado general del tiempo sobre el Occidente europeo.—Aunque faltan datos importantes para juzgar del cambio atmosférico operado en las últimas veinticuatro horas, puede afirmarse que la borrasca situada ayer al Occidente de las Azores camina rápidamente y se situó hoy al Oeste de Portugal.

Table showing weather forecasts for various localities (LOCALIDADES) across different regions like 'Región del Noroeste', 'Región cantábrica', 'Región del Oeste', and 'Extremadura-Mancha'. It includes columns for maximum and minimum temperatures and precipitation.

Advertisement for 'DON LUIS DE USSIA Y ALDAMA MARQUES DE ALDAMA' celebrating the 10th anniversary of his death. It includes a cross symbol and text about his political and family life.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

A collection of small advertisements and notices. Includes 'SECCION DE CARIDAD' (Charity Section), 'ACREDITADOS TALLERES DEL ESCULTOR VICENTE TENA' (Accredited workshops of sculptor Vicente Tena), and various job openings and business notices.

Advertisement for 'LA PRENSA' newspaper, mentioning 'AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS' and 'GARNER, 16 - Teléfono 122 - MADRID'.

Advertisement for 'AGENCIA DE PUBLICIDAD Emilio Colomina', located at 'Calle de Alcalá, 21'.

Advertisement for 'VICENTE TENA' sculptor, listing his workshop and contact information.

CASA APOLINAR GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR INFANTAS, 1, DUPLICADO.—TELEFONO 2.951

Large advertisement for 'FLORES DEL CAMPO' soap. It features the text 'El jabón FLORES DEL CAMPO es una verdadera conquista de la Perfumería moderna.' and 'CON UNA PASTILLA SE CONSIGUE: Perfumar la casa, conservar la higiene, acreditarse como persona de buen gusto y ser nuestro cliente.'